

世界真奇妙

“万圣节之花”你pick谁

11月1日，一年一度的“万圣节”又来啦！

可怜的妖魔鬼怪们盼望了整整一年，终于要到能够猛嗨一夜的万圣节啦！一向风平浪静的植物园里，这两天也涌起了小小的骚动：大家明明都是植物，南瓜那个出身菜园子的家伙凭什么如此风光？经过了一番激烈的海选，一众奇花异草们各就各位，植物园版的万圣节嘉年华也隆重开张啦。

走错片场的小清新

一具因为诅咒而获得永恒生命的骷髅，堪称万圣节里最合适的出游小伙伴。然而，在舞台上扮演骷髅的竟然是一束近乎透明的小花，它们全身上下哪一点像骨头架子了？！想必是这些小花过于路痴，傻傻地走错片场了！

淡定，淡定！这位来自东北亚山林的小清新叫山荷叶，它们有着直径半米的大叶子和繁茂的白色花朵。如果被雨水浸湿，它们结构疏松的花瓣就会吸收水分变得透明，花瓣上只有少许脉络还能保持丝丝缕缕的白色。某位脑洞有点大的人士应该是联想到了X光片，于是便把如此浪漫的花朵称为了骷髅花。

名字吓人，长相清纯的骷髅花

灌木丛里的“灰蜘蛛”

纵横交错的蛛网和花里胡哨的大蜘蛛，简直就是万圣节的标配。来自澳大利亚原野的灰蜘蛛花，真的能够绽放酷似蜘蛛的奇特花朵。盛开的灰蜘蛛花序由众多细长弯曲的管状花朵组成，花筒之上长满了灰白的绒毛，迎风摇曳之时活像一只长腿蜘蛛正在枝头爬动。

虽然造型有点怪异，灰蜘蛛花却有着慷慨博爱的个性。在它们位于澳洲东南部的故乡，灰蜘蛛花能够长成一米多高的茁壮灌木丛，为动物们提供了安全舒服的家园。它们繁茂的花朵可以产出大量花蜜，供养着一大票授粉昆虫、吸蜜鸟甚至原住民。

生机勃勃的灰蜘蛛花

女巫钟爱的妖艳伙伴

诡异的装扮和笑容，永恒的黑猫和扫把，没有女巫的万圣节简直和咸鱼没有什么区别！然而看官们知道女巫戴什么样的手套吗？……抢答正确！毛地黄那长筒状的花朵，就是传说中的女巫手套花！

喜欢如此花哨的斑点手套，老得看不出年纪的女巫似乎有着一颗少女心呢。毛地黄和女巫的关系可不是捕风捉影，这些妖艳花朵中的毒素对心脏有强烈的刺激作用，是中世纪欧洲巫医们常用的秘药之一。在当时的一些国家，敢于私藏毛地黄牌“女巫手套”就是施行巫术的铁证，十有八九是要被“挂路灯”的。

妖艳的毛地黄花有着“女巫手套”的别名

沼泽里的迷你幽灵

COSPLAY万圣节幽灵什么的一点技术含量都没有，只要披上一条白床单就齐活了。然而想亲眼看到幽灵兰的出演，就不是一件容易的事儿喽。对于任何一家植物园来说，想要成功养活娇弱的幽灵兰都是最高级别的挑战。

在自然环境中，幽灵兰只附生在古巴、佛罗里达以及巴哈马等地的沼泽树木上。它们的茎叶几乎完全退化，固定身体、光合作用以及吸收水和养分这些苦差事，都由灰绿色的扁平须根独自完成。幽灵兰的苍白花朵形状怪异，而且开放在细长的花葶顶端。在夜风中飘荡不定的幽灵兰花们，就像是一群永无归路的哀怨灵魂。

幽灵兰的花朵形如一只跳跃的青蛙

过个粘粘的万圣夜

满头毒蛇的美杜莎，和喧闹的万圣夜一样让人害怕又着迷。看一眼美杜莎捕虫树当然不会变成石像，不过如果打算抚摸一下它们亮晶晶的叶片，你就得过一个粘粘的万圣夜啦。

生长于土地贫瘠的南非高原，美杜莎捕虫树演化出了满身细密的长毛，上面点缀着不计其数的黏稠树脂小球。正如戈尔贡三姐妹用蛇发缠住不幸的路人，捕虫树的黏液陷阱能够捕获路过的每一只飞虫。美杜莎捕虫树自己并不能消化猎物，与它共生的刺蝽会享用这些美食，然后再用排泄物供养自己的植物房东。

美丽而危险的美杜莎捕虫树

来自地狱的红色利爪

或许是习惯了地狱的酷热气候，魔鬼们难得来到人类世界招摇过市。他们似乎不愿意缺席万圣节这样的大日子，于是就模仿吃了四分五裂果实的巴基船长，偷偷在人间伸出魔鬼之手来吓唬人类。

恶魔之手树来自墨西哥和危地马拉，可以长成20多米高的高大树木。这种锦葵科植物的花朵生有五个修长的红色雄蕊，黄色的花药部分造成了逼真的手指既视感，雄蕊尖端也像极了尖锐的指甲。然而人类并不惧怕妖异的魔鬼之手，反而把它们请到世界各地供人围观。

恶魔之花酷似一只血红的利爪

各位同学们，如果觉得植物园里的万圣夜嘉年华足够给力，赶紧来一个大大的点赞吧！为了更好地繁衍生息，机智的植物们演化出了丰富多彩的生命形态，它们的古怪长相不过是适应自然环境的成果。我们这些吃瓜群众，只管愉快围观这些怪咖的奇葩表演就好啦。